洛阳•城事

"光伏下乡"工程启动 今起可申报安装

该工程由政府定额补助,还可享受国家专项补贴农村地区的公办敬老院、乡镇卫生院、林场、乡镇政府、村委会等单位可申报



申报单位申报的分布式光伏发电项目须建在自有屋顶上,且屋面承安装条件 载力不低于每平方米50公斤,可供安装太阳能电池组件的总面积不低于50平方米。



由政府定额补助,按照每个分布式光伏发电项目建设费用不超过4万元、装机容量不低于4千瓦的标准建设。建成后,铺设的光伏系统同时接入户用配电设备,实现并网发电。根据政策,国家还将对分布式光伏发电进行专项补贴,即对所发全部电量给予每度电0.42元的补贴,补贴时间为20年。



申报单位除了要提供本单位的基本情况、配套资金落实承诺书(由项目所在地所属县级财政局提供)、单位房产证复印件、屋面承载力证明,还要提交申报单位房屋正面全景照片、屋顶特写照片各一张。



可按程序向所属县(市)、区发改委提出安装申请,汇总后报市 分布式光伏发电推广工作领导小组。申报工作结束后,该小组办公 室将组织相关部门及专家对申报单位进行综合评审,确定入围名 单,并进行公示。



□记者 韩铁栓 通讯员 彭 川芝

洛阳晚报记者昨日从市 发改委能源规划建设办公室 (以下简称"市发改委能源 办")获悉,目前,"光伏下乡" 工程已经启动,今年年底 前,我市将建设完成分布式 光伏发电项目50个。

从即日起至3月5日,我市具备条件的农村地区的公办敬老院、乡镇卫生院、林场等可按照程序向所属县(市)、区发

改委提出安装申请。

市发改委能源办工作人员介绍,光伏发电简单点说就是太阳能发电。和传统的火力发电等相比,光伏发电不仅无噪声、无污染排放、安全可靠,而且永不枯竭,是国家十二五规划中提出要重点发展推广的新能源之一。

《洛阳市人民政府关于加快推广分布式光伏发电的实施意见》提出,到2015年年底前,我市将通过分布式光伏发电"光伏下乡"和"阳光工程"

两项工程,使全市分布式光伏 发电装机容量达到200兆瓦, 发电量达到两亿度。其中, "光伏下乡"工程将结合美好 乡村建设,重点支持分布式光 伏发电与农民生产、生活相结 合,转变农村传统用能方式。

"光伏下乡"工程由市、县 两级政府配套资金投资建设,项目建成验收后移交使用单 位正常运营管理,市供电公司 按结算周期向使用单位全额 支付上网电费,余电上网部分 收益全部归使用单位所有。

/ 相关链接 //

我市分布式光伏发电"阳光工程"

从今年起,全市符合太阳 能光伏发电利用要求、新建屋 顶面积在1000平方米以上的 工业厂房、大型会展场馆、商 业综合体、体育场馆、机场、车 站、污水处理厂、办公楼等建 筑和空间,应按照满足建设分 布式屋顶光伏电站的要求进 行设计,根据需要预留光伏配 电房空间。

鼓励日照条件较好的小体量建筑,建设自发、自用、自管的分布式光伏发电设施。

凡在2015年年底前并网

发电且优先使用我市企业 生产组件的分布式光伏发 电项目,经审定,除了按政 策享受国家、省有关优惠, 我市还将按其装机容量连 续3年给予运营企业每瓦0.1 元的奖励。

汉魏洛阳故城国家考古遗址公园 正式获得授牌

□记者 李燕锋

本报讯 昨日,洛阳晚报记者从市文物管理局获知,汉魏洛阳故城国家考古遗址公园日前正式获得国家文物局授牌。至此,我市成为全国为数不多的拥有两个国家考古遗址公园的城市。

市文物管理局文物科有 关负责人介绍,2013年12月 底,国家文物局公布第二批国 家考古遗址公园,我市的汉魏 洛阳故城成功人选。国家文 物局于日前正式对第二批人 选的国家考古遗址公园授牌。

据介绍,国家文物局于 2013年启动第二批国家考古 遗址公园评议工作。经专家 现场考察和评议,最终确定了 12个国家考古遗址公园名单 及31个立项名单。在12个 国家考古遗址公园中,河南省 仅有汉魏洛阳故城入选;在 31个立项名单中,河南省有3 个项目入选。

"正式获得授牌后,汉魏 洛阳故城将开始按照国家考 古遗址公园的标准来进行规 划建设。"该负责人表示,目 前由中国文化遗产研究院承 担的汉魏洛阳故城国家考古 遗址公园规划方案已经完 成,正在进行报批。待得到 批复后,我市将严格按照规 划对汉魏洛阳故城进行文化 保护和建设。同时,汉魏洛 阳故城获得国家考古遗址公 园的授牌,意味着今后其保 护工作将更加规范全面,将 有机会获得更多的资金和政 策支持,知名度、文化品位和 社会影响力也将得到进一步 提升。

鲜苹果"挑大梁" 我市农产品出口首次达千万美元

□记者 赵硕 通讯员 王昆

本报讯 洛阳晚报记者 昨日从洛阳海关获悉,2013 年我市农产品出口同比增长 48.5%,首次达到1000万美元,创下该类产品出口历史最 高值。其中,鲜苹果是最大的"功臣"。

洛阳海关相关负责人介绍,2013年,我市鲜苹果出口700万美元,同比增长79.9%,占农产品出口总值的70%,拉动农产品出口强劲增长。

我市的农产品都出口到 哪些地方?洛阳晚报记者了 解到,阿联酋、美国和日本是主要出口市场,而随着产业的发展、出口范围的扩大,印度、韩国、以色列、中国澳门等国家和地区也成为我市新兴的出口市场。

去年,我市农产品出口排 名前五的商品分别是:鲜苹果、蔬菜种子、植物产品、鲜或冷藏的胡萝卜及萝卜、种用苗木。它们的出口额分别为:700万美元、135万美元、115万美元、19万美元和11万美元。

值得一提的是,去年我市农产品出口商家全部是私营

九都路框架桥紧张施工



昨日,在改造建设中的九都路下穿解放路框架桥施工现场, 施工人员正在紧张施工、力争早日建成选车。记者 李卫超 摄